

庭审结束时刘志军失声痛哭

当庭认罪,法院将择日宣判

本报北京6月9日讯(深度记者 郑雷) 9日,北京市第二中级人民法院开庭审理了原铁道部部长刘志军受贿、滥用职权案。刘志军在法庭上对起诉指控的事实和罪名没有提出异议,但在庭审结束时,刘志军失声痛哭。法院宣布将择期宣判。

6月9日早上5点多,天空下着小雨,记者在北京二中院门前守候。多家媒体同行也陆续赶到,希望能拍到刘志军进入法庭的镜头。6点刚过,一队警车驶入法院,不少媒体记者猜测,这正是押解刘志军的车队。8点,刘志军辩护律师钱列阳与姜秋琴也到达法院。此时,现场的数十家媒体记者被请入法院外面的接待室。

上午8点半,刘志军案开庭审理,仅有四五家媒体记者被准许进入庭审现场。在12点庭审结束之前,曾于10点左右休庭一次,时间约为20分钟。庭审结束后,北京二中院在法院内举行了新闻通气会,该院研究室主任郭鹏介绍了庭审情况。

郭鹏表示,北京市人民检察院第二分院就刘志军受贿、滥用职权一案,在2013年4月10日向北京市第二中级人民法院提起公诉。北京市二中院受理后依法组成了合议庭,及时向刘志军传达了起诉书副本,并告知其诉讼权利,因刘志军表示不愿自行委托辩护人,法院根据法律规定在征得本人同意的情况下,由法律援助中心依法指派律师为其提供辩护,律师在开庭前多次会见了刘志军并查阅了全案卷宗。

检方认为,刘志军身为国家工作人员,利用职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,情节特别严重;身

为国家机关工作人员,徇私舞弊,滥用职权,致使公共财产、国家和人民利益遭受特别重大损失,情节特别严重,依法应当以受贿罪、滥用职权罪追究其刑事责任。

作为被告人,刘志军在法庭上对起诉指控的事实和罪名并没有提出异议。刘志军的辩护律师发表了辩护意见,请求法庭对刘志军从轻处罚。

刘志军的亲属、媒体记者、人大代表、政协委员等近50人旁听了庭审。刘志军的现任妻子并未参加庭审。法庭宣布将择日宣判。

海南“校长开房案”9日立案受理

新华社海口6月9日电 海南省第一中级人民法院9日发布消息称,对海南万宁“校长带女生开房案”正式立案受理。

9日,海南省人民检察院第一分院分别就被告人陈在鹏(原万宁市第二小学校长)、被告人冯小松(原万宁市住房保障和房产管理局工作人员)犯强奸罪两案向海南省第一中级人民法院提起公诉。海南省一中院于当日决定予以立案受理。

海南省一中院相关负责人表示,法院高度重视案件的审理,已确定了具有丰富刑事审判经验的两名法官和一名陪审员组成合议庭。海南省一中院将择期按照第一审程序对案件进行不公开审理,审判结果将及时向社会公布。

人感染H7N9 内地共死亡39人

据新华社北京6月9日电

国家卫生计生委9日通报,截至5月31日,我国内地共报告131例确诊病例,其中康复78人,在院治疗14人,死亡39人。目前病例仍处于散发状态,尚未发现人传人的证据。

湖南民政厅核查 女干部“14岁工作”

据新华社长沙6月9日专电

记者9日从湖南省民政厅获悉,就网传湖南省民政厅老区办副主任李晓云“2岁上学、14岁参加工作”一事,该厅已派人赴李晓云原工作地进行核查。

湖南株洲 档案局工会主席 杀女局长后跳楼

据新华社长沙6月9日专电

9日上午有网民在微博爆出湖南省株洲市档案局工会主席杀害局长的传闻,记者从株洲市公安局证实此事属实,目前两人均已确认死亡。

当地公安部门通报,6月9日7时40分左右,株洲市档案局一名旷姓干部在办公楼3楼局长办公室持刀将局长刺死,随后坠楼身亡。记者多方求证了解到,该旷姓干部为株洲市档案局工会主席,男性。被刺杀者为株洲市档案局局长,名叫沈柏兰,女性。

加纳释放我124名 涉嫌非法采金者

据新华社阿克拉6月9日电

中国驻加纳大使馆9日确认,124名被羁押在加纳移民局的中国涉嫌非法采金人员8日获释。

同时,加方承诺,羁押在国家调查局监狱的另外45名中国人将于10日获释。

使馆提醒中国采金人员尽早购买回国机票。持护照、机票者可直接赴机场离境,护照丢失者可于10日起赴使馆办理回国证明。

律师透露案件证据多达四百多卷

检方当庭提请从轻处罚

文/片 本报深度记者 郑雷

庭审结束后,刘志军辩护律师钱列阳、姜秋琴接受了本报记者采访。律师透露,刘的认罪态度很好,悔罪欲望强烈。庭审的个人陈述中,刘声泪俱下地感谢办案机关的教育,说自己对不起家人、很后悔。检方当庭表示,刘志军有坦白情节,滥用职权造成的损失和受贿赃款基本已挽回,提出了从轻处罚的量刑建议。

庭审前见律师 曾多次提到高铁

剪了短发的刘志军跟被拘捕之前相比,瘦了一圈。庭审从早上8点半开始,持续到12点,中间休庭休息了20分钟,在庭审期间,刘志军始终站着,没有坐在身旁铺有软垫的椅子上。刘的辩护律师姜秋琴说,这可能是因为他多年工作落下的老毛病。

8日下午,庭审的前一天,姜秋琴在看守所隔着金属栅栏见到了刘志军,她跟这位落马高官强调了第二天的庭审流程。而姜秋琴回忆,从今年年初见到刘志军时,刘基本上就和现在一样瘦。

在之前的数次会面中,刘志军曾向姜秋琴谈起过高铁,这也让这位律师觉得刘对高铁的感情很深。刘志军告诉姜秋琴,每个高铁站他都能用不同的四个字来形容,因为他在里面倾注了很多设计理念。

9日的庭审中,刘志军做了十几分钟的个人陈述,他为此写了好几页纸的草稿。刘在陈述中感谢了党和国家的栽培,办案部门对他的教育。刘说他出身农民,本应该利用自己的能力,为中国梦和铁道贡献自己的力量,而自己因为放松了学习和警惕,犯下了今天的错误,他很后悔,也对不起自己的家人。

在短短的十几分钟里,这位前铁道部长哭了好几次,并且当庭表示不会上诉。

控辩双方焦点: 4900万是否属受贿

庭审结束后,刘志军的辩护律师钱列阳向本报记者表示,他们对检方提供的证据的合法性、来源、真实性没有异议。庭上控辩双方最



9日早上8点,即将开庭前的北京市二中院。

大的辩论焦点,在于对两笔款项的性质是否构成受贿罪有争议。

一是刘志军指使山西女商人丁羽心(丁书苗),为使原铁道部政治部主任何洪达减轻刑罚所花的4400多万元人民币;二是刘志军指使丁羽心,为2006年升任铁道部副部长的一位刘志军手下“买官”花费的500万元。钱列阳认为,这两笔钱只是丁羽心等受被告人刘志军要求去花的钱,而不应该算是被告人个人的受贿。

在此次案件审理中,并没有性贿赂的相关内容,检方的起诉书里也没有提及。钱列阳向本报记者解释说,这是因为刑法上并未把性贿赂认定为犯罪。

案件中刘并无 立功表现

钱列阳向本报记者表示,在这次案件中,刘志军并没有立功表现,也没有任何的检举揭发。但在纪委调查时,刘志军都是如实供述的,包括纪委已经掌握的内容和并未掌握的内容。

姜秋琴表示,6460.54万元中,刘志军方面退还的款项超过了80%。因为刘志军坦白态度良好,以及退还了大部分赃款,所以在9日上午的庭审中,公诉人并未提出建议量刑标准,而是提出了可以从轻处罚的量刑建议。

法院考虑刘身体原因 庭审时间不宜过长

对于当天的庭审,姜秋琴还告诉本报记者,此次检方提供的证据有四百多卷,之前已经在秦城开过了控辩审三方参加的庭前会议,所以在上午的庭审中,双方没有异议的证据就没有再提及,而之前法院也考虑过刘志军的身体原因,庭审时间不宜过长。

钱列阳则表示,作为律师,在这个案件中是从法律的角度、从符合整个社会法制完善的大方向入手,而此次案件,也应该用法制标准来衡量,能接受历史的考验。

压缩“三公”保障民生支出

国务院:释放消费和民间投资潜力

新华网石家庄6月9日电 8日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在河北主持召开环渤海省份经济工作座谈会并作重要讲话。

李克强表示,通过运用科学的应对措施,确保完成全年经济社会

发展任务。一要通过深化改革,激发市场和经济内生活力,释放消费和民间投资潜力。二要通过压缩行政开支特别是“三公”经费保障民生支出。三要通过激活货币信贷存量支持实体经济发展。四要分门别类抑制和消化严重过

剩产能,让先进产能的作用发挥出来。五要进一步研究采取既利当前又利长远、既稳增长又调结构的举措,把有效需求挖掘出来,着力提高增长的质量和效益,促进经济持续健康发展。

最后,李克强强调,政府要加

强对公共产品领域的执法监督。安全生产必须警钟长鸣,铁腕执法,消除隐患,落实责任制和问责制。食品安全关系人民群众身体健康,决不能有任何懈怠。要切实加强污染防治,决不能以牺牲生态环境为代价追求经济增长。